



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

**Az Állami Számvevőszék
2023. évi ellenőrzési terve**

www.asz.hu



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

**Az Állami Számvevőszék
2023. évi ellenőrzési terve**

KIG-1324-001/2022

Jóváhagyom:



dr. Windisch László
elnök

Budapest, 2022. december

I. TÖRVÉNYEK SZERINT ÉVES, KÉTÉVES GYAKORISÁGGAL ELVÉGZENDŐ ÉS EGYÉB ESEMÉNYHEZ KÖTÖTT ELLENŐRZÉSEK

(Sorszám: 1.-8.)

Sorszám: 1.

2022. ÉVI ZÁRSZÁMADÁS – MAGYARORSZÁG 2022. ÉVI KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSE VÉGREHAJTÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a zárszámadási törvényjavaslat tartalma, szerkezete megfelel-e a jogszabályi előírásoknak, és valósághűen mutatja-e be a költségvetés végrehajtására vonatkozó pénzügyi adatokat, információkat, továbbá a központi költségvetés bevételi és kiadási előirányzatainak abban szereplő teljesítési adatai tartalmazzak-e lényeges hibát, Magyarország Alaptörvényében (a továbbiakban: Alaptörvény) és a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Gst.) államadósságra vonatkozó előírásai a 2022. költségvetési évben érvényesültek-e, az államháztartás központi alrendszerében a hiány alakulása megfelelt-e a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény (a továbbiakban: Kvtv.) előírásainak; a központi költségvetés bevételi és kiadási előirányzatainak teljesítése megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, az államháztartás bevételeit a Kvtv.-ben rögzítettekkel összhangban, a közpénzekkel való gazdálkodás jogszabályi követelményeinek megfelelően használták-e fel, a költségvetés végrehajtásában jog- és hatáskörrel rendelkezők a Kvtv.-ben meghatározott pénzügyi keretek között, szabályszerűen gazdálkodtak-e a közpénzekkel.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 2.

VÉLEMÉNY A 2024. ÉVI KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSRŐL - VÉLEMÉNY A MAGYARORSZÁG 2024. ÉVI KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYJAVASLATRÓL

A véleményadás célja: annak értékelése, hogy a központi költségvetésről szóló törvényjavaslat összeállítása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, a törvényjavaslat bevételi és kiadási előirányzatait a makrogazdasági előrejelzéseket is figyelembe véve tervezték-e meg; biztosították-e a tervezésnél alkalmazott módszerek, háttérszámítások, hatástanulmányok, valamint az állami szabályozó eszközök javasolt módosításai a törvényjavaslat megalapozottságát.

A véleményadás kiterjed továbbá arra is, hogy teljesültek-e a Tervezési Tájékoztatóban megfogalmazott követelmények, az Alaptörvény és a Gst.-ben foglaltak alapján érvényesül-e az államadósság-szabály, a tervezett előirányzatok tartalmazzák-e a közfeladatok ellátásához szükséges kiadásokat, számításba vették-e az EU tagság pénzügyi hatásait.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 3.

A FŐVÁROSI ÖNKORMÁNYZATOT ÉS A KERÜLETI ÖNKORMÁNYZATOKAT OSZTOTTAN MEGILLETŐ BEVÉTELEK 2023. ÉVI MEGOSZTÁSÁRÓL SZÓLÓ ÖNKORMÁNYZATI RENDELET FELÜLVIZSGÁLATA, VALAMINT A 2022. ÉVI ÖNKORMÁNYZATI RENDELET TELJESÜLÉSÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2023. évi megosztásának, és a helyi adóztatással kapcsolatos kiadások megállapítása, elszámolása szabályszerűségének ellenőrzése, valamint a 2022. évi önkormányzati rendelet teljesülésének vizsgálata. Az ellenőrzés kiterjed továbbá a fővárosi önkormányzati adóhatóság adóztatási tevékenységének az önkormányzati ASP rendszerbe (Application Service Providing rendszer) történő integrálásának szabályosságára és eredményességére.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 4.

AZ ÁLLAMI VAGYON FELETTI TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁSSAL KAPCSOLATOS TEVÉKENYSÉGEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az állam tulajdonosi jogait gyakorló szervezetek tulajdonosi joggyakorlása megfelelt-e a vonatkozó jogszabályok előírásainak.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 5.

KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÜLŐ PÁRTOK 2021-2022. ÉVI GAZDÁLKODÁSA TÖRVÉNYESSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a közzétett éves pénzügyi kimutatások a törvényi előírásoknak megfeleltek-e, a könyvvizetés és gazdálkodás során betartották-e a vonatkozó jogszabályi és belső előírásokat; a párt a működéséhez szabályszerűen igénybe vehető forrásokat használt-e fel, a pártok működéséről és gazdálkodásáról szóló 1989. évi XXXIII. törvényben (továbbiakban: Párt tv.) engedélyezett gazdálkodó tevékenységet folytatott-e. Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az előző számvevőszéki jelentésben foglalt megállapításokkal összhangban készített intézkedési tervben meghatározott feladatokat a párt végrehajtotta-e.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 6.

KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÜLŐ PÁRTALAPÍTVÁNYOK 2021-2022. ÉVI GAZDÁLKODÁSA TÖRVÉNYESSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: Az ellenőrzés célja annak értékelése, hogy a pártalapítvány törvényesen gazdálkodott-e; az éves számviteli beszámolók és a pártalapítvány tevékenységéről szóló éves jelentések a jogszabályi előírásoknak megfeleltek-e; a könyvvizetés és gazdálkodás során a vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket és belső előírásokat betartották-e. Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az előző számvevőszéki jelentésben foglalt megállapításokkal összhangban készített intézkedési tervben meghatározott feladatokat a pártalapítvány végrehajtotta-e.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 7.

A KÖZÖS ELJÁRÁSBAN LEBONYOLÍTOTT 2022. ÉVI ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ-VÁLASZTÁSRA ÉS ORSZÁGOS NÉPSZAVAZÁSRA FORDÍTOTT PÉNZESZKÖZÖK FELHASZNÁLÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a 2022. évi országgyűlési képviselő-választás és az országos népszavazás előkészítése és lebonyolítása során igénybe vett pénzeszközök felhasználása szabályszerű volt-e. Az ellenőrzés során vizsgáljuk, hogy a választás és a népszavazás előkészítésére és lebonyolítására a központi költségvetésből biztosított források tervezése, felhasználása, elszámolása és ellenőrzése a jogszabályokban előírtaknak megfelelően történt-e.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 8.

A KÖZÉLET BEFOLYÁSOLÁSÁRA ALKALMAS TEVÉKENYSÉGET VÉGZŐ CIVIL SZERVEZETEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a társadalom széles rétegét érintő feladatokat ellátó, ezért közérdeklődésre számot tartó, a közélet befolyásolására alkalmas tevékenységet végző, alapítványi és egyesületi formában működő civil szervezetek a gazdálkodásuk szabályozási környezetét, a gazdálkodás kontrolljait szabályszerűen alakították-e ki. A civil szervezetnél a kapott támogatások felhasználása, a támogatásokkal való elszámolás szabályszerű volt-e, a gazdálkodásáról szabályszerűen beszámolt-e.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

II. TÖRVÉNYI FELHATALMAZÁS ALAPJÁN VÉGZETT ELLENŐRZÉSEK (GYAKORISÁGA NEM MEGHATÁROZOTT)

(Sorszám: 9.-31.)

Sorszám: 9.

A NEMZETI FÖLDÜGYI KÖZPONT MŰKÖDÉSÉNEK ÉS GAZDÁLKODÁSÁNAK, AZ ÖNTÖZÉSI IGAZGATÁSI SZERVI FELADATOK ELLÁTÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Nemzeti Földügyi Központ (a továbbiakban: NFK) öntözési igazgatási szervként való feladatellátása, illetve ezek kereteinek kialakítása a jogszabályi előírásoknak, a belső szabályozó eszközökben foglaltaknak megfelelően történt-e, különös tekintettel a mezőgazdasági öntözési célú, felszín alatti vízkivétel esetében országos illetékességgel a vízügyi-vízvédelmi hatósági, illetve szakhatósági tevékenységre, valamint az öntözéses gazdálkodás alapadatait tartalmazó informatikai rendszer üzemeltetésére.

Az ellenőrzés keretében értékelésre kerül az NFK, mint költségvetési szerv gazdálkodási feladatai ellátásának szabályszerűsége.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 10.

A NEMZETI AGRÁRKÁR-ENYHÍTÉS SORÁN MEGÍTÉLT TÁMOGATÁSOKHOZ KAPCSOLÓDÓ FOLYAMATOK MEGFELELŐSÉGÉNEK, A NEMZETI AGRÁRKÁR-ENYHÍTÉS RENDSZER MŰKÖDÉSÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a nemzeti agrárkár-enyhítési rendszer kiépítettsége és működése megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, a kárenyhítési alaphoz a mezőgazdasági termelők befizetéseiből beérkező források (kárenyhítési hozzájárulások), továbbá a központi költségvetésből biztosított kifizetések (kárenyhítő juttatások) kezelése az előírásoknak megfelelően, illetve az előírányzat keretében meghatározott célokkal összhangban történt-e.

Az ellenőrzés kiterjed annak értékelésére, hogy a hozamérték-csökkenés mértékének megállapítása, illetve a kárenyhítési igény kiszámítása az érintettek arányos felelősségvállalása kialakításának és biztosításának figyelembevételével történt-e.

Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az agrárkár-enyhítési rendszerhez kapcsolódó támogatási és ellenőrzési feladatok ellátása hozzájárult-e a termelők által elszenvedett károk kellő időben történő enyhítéséhez, egyúttal biztosította-e a kárenyhítésre fordított források védelmét, továbbá elősegítette-e mezőgazdasági termelők öngondoskodáson alapuló felelősségének megerősítését.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 11.

KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVEK ELLENŐRZÉSE – AZ ÁLLAMI FENNTARTÁSÚ, GYERMEKVÉDELMI SZAKELLÁTÁST VÉGZŐ INTÉZMÉNYEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság, mint középirányító szerv az állami fenntartású, gyermekvédelmi szakellátást végző intézmények vonatkozásában a középirányítói feladatellátását a jogszabályi előírásoknak megfelelően végezte-e, a középirányítói hatásköröket a közfeladat ellátása, a közpénzekkel való megbízható gazdálkodás előmozdítása, valamint a nemzeti vagyon felelős kezelése érdekében gyakorolta-e.

Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az állami fenntartású, gyermekvédelmi szakellátást végző intézményeknél ellátottak térítési díjának megállapítása, beszedése, nyilvántartása, valamint a gondozási díjak beszedése, nyilvántartása a jogszabályoknak és egyéb szabályozó eszközöknek megfelelt-e.

Ellenőrzésre kerül az állami fenntartású, gyermekvédelmi szakellátást végző intézményekben az ellátás során felmerült kiadások elszámolásának szabályszerűsége, valamint a nyújtott ellátás vonatkozásában a jogszabályokban meghatározott előírások teljesülése.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 12.

A KÜLFÖLDIEK ÁLTAL MAGYAR KÖZSZOLGÁLTATÓNÁL IGÉNYBE VETT EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁSOK ÉS A KÜLFÖLDÖN IGÉNYBE VETT EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁSOK MEGTÉRÍTÉSÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (továbbiakban: NEAK) megtérítette-e – az uniós rendeletek, nemzetközi egyezmények alapján – a külföldi biztosítókkal a külföldiek által a magyar közszolgáltatóknál igénybe vett egészségügyi ellátások költségeit; a külföldiek által a magyar közszolgáltatóknál igénybe vett egészségügyi ellátások külföldi biztosítónak kiszámlázott, de pénzügyileg nem rendezett tételeiről vezetett-e teljeskörű, naprakész nyilvántartást.

Az ellenőrzés során értékelésre kerül, hogy a NEAK szabályszerűen alakította-e ki és folytatta-e le a magyar betegek külföldi gyógykezelésével kapcsolatos eljárásokat. Az ellenőrzés célja továbbá a külföldi gyógykezelésre jogosult magyar betegek külföldön igénybe vett ellátása után járó költségmegtérítés szabályszerűségének ellenőrzése.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 13.

**AZ ÁLLAMHÁZTARTÁS KÖZPONTI ALRENDSZERE FEJEZETEINEK ELLENŐRZÉSE –
IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM**

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a költségvetési fejezet, a fejezeti kezelésű előirányzatok, valamint a központi költségvetési szerv gazdálkodásának keretei és gazdálkodása a jogszabályi előírásoknak és a közfeladat ellátásának megfelelő volt-e.

Az ellenőrzés kiterjed az Igazságügyi Minisztérium, mint költségvetési szerv működésének ellenőrzésére és a fejezeti gazdálkodás értékelésére.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 14.

A BREXIT ALKALMAZKODÁSI TARTALÉKBÓL NYÚJTOTT UNIÓS TÁMOGATÁS ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Külgazdasági és Külügyminisztérium, mint irányító hatóság és a HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség Nonprofit Zrt., mint közreműködő szervezet (a továbbiakban együttesen: támogató) a Brexit Alkalmazkodási Tartalékból nyújtott támogatások felhasználását biztosító belső kontrollrendszert megfelelően kialakította-e és működtette-e; ennek keretében a nyújtott támogatások megítélésének, folyósításának, felhasználásának ellenőrzése és a beszámoltatás jogszabályi és az egyéb előírásokkal való összhangja megvalósult-e.

Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az ellátott feladatok támogatták-e az Európai Unió brexit miatti kiigazításokra képzett Brexit Alkalmazkodási Tartalékból nyújtott uniós támogatások cél szerinti felhasználását.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 15.

**A VÍZGAZDÁLKODÁS RENDSZERE – A VÍZVÉDELEM ÉS A VÍZÜGYI IGAZGATÁS TERÜLETÉN A
FELADATELLÁTÁS RENDSZERÉNEK, A VÍZGAZDÁLKODÁSI ÉS VÍZKÁR-ELHÁRÍTÁSI
VAGYONELEMELK ELLENŐRZÉSE**

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a vízgazdálkodás feladatellátása, a vízügyi engedélyezési eljárások szabályozottsága és működése hozzájárult-e a vízkészletek védelméhez és egyben biztosította-e a szükséges és méltányolható vízszükségletek, vízigények kielégítését.

Az ellenőrzés keretében értékelésre kerül a vízkészletjárulékkal, mint a vízgazdálkodással összefüggésben a központi költségvetést megillető bevétellel kapcsolatos feladatellátás megfelelősége. Továbbá az ellenőrzés értékeli a vízgazdálkodáshoz és vízkár-elhárításhoz tartozó vagyonelemek nyilvántartása rendelkezésre állásának szabályszerűségét, valamint az ezen

vagyonelemekhez kapcsolódó beruházásokra, felújításokra fordított pénzeszközök felhasználásának megfelelőségét.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 16.

BUDAPEST FŐVÁROS ÖNKORMÁNYZAT MŰKÖDÉSÉNEK ÉS GAZDÁLKODÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelésre, hogy Budapest Főváros Önkormányzata és költségvetési szervei a költségvetés tervezéséhez, módosításához és a zárszámadáshoz kapcsolódó feladataikat megfelelően hajtották-e végre.

Ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 17.

AZ ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONBAN ÁLLÓ GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok működése, pénzügyi és vagyongazdálkodási tevékenysége megfelelő volt-e. Az ellenőrzés kiterjed továbbá annak értékelésére, hogy a gazdasági társaságok gazdálkodási tevékenysége kockázatot jelentett-e a feladataik ellátására. Az ellenőrzés során értékeljük, hogy az önkormányzat/tulajdonosi joggyakorló a tulajdonosi jogait megfelelően gyakorolta-e és kötelességeit teljesítette-e, valamint érvényesítette-e a tulajdonosi kontrollt.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 18.

ORSZÁGOS NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATOK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzések célja: annak értékelése, hogy az országos nemzetiségi önkormányzat gazdálkodása, a belső kontrollrendszerének kialakítása és működtetése, az államháztartásból nyújtott támogatás, illetve az államháztartásból meghatározott célra ingyenesen juttatott vagyon felhasználása a jogszabályi előírásoknak megfelelt-e, az önkormányzat ellátta-e a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvényben előírt feladat- és hatásköröket.

Az ellenőrzés célja továbbá, annak értékelése, hogy az országos nemzetiségi önkormányzat intézmények fenntartójaként biztosította-e a szabályszerű, átlátható és elszámoltatható

közpénzfelhasználás alapvető feltételeit; a fenntartói jogok gyakorlása hozzájárult-e az intézmények szabályszerű gazdálkodásához és feladatellátásához.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 19.

AZ ÖNKORMÁNYZATOK MŰKÖDÉSÉNEK ÉS GAZDÁLKODÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: az önkormányzatok közfeladat ellátásának, pénzügyi és vagyoni helyzetének ellenőrzése. Az ellenőrzés során értékeljük az önkormányzatok költségvetés tervezésének és végrehajtásának, a pénzügyi- és vagyongazdálkodásának, valamint beszámolási kötelezettsége teljesítésének megfelelőségét. Az ellenőrzés kiterjed annak vizsgálatára, hogy a belső ellenőrzés támogatja-e a gazdálkodás folyamatainak szabályosságát, hasznosultak-e az ÁSZ korábbi ellenőrzései során tett megállapítások, javaslatok.

Az ellenőrzés célja továbbá annak megállapítása, hogy az önkormányzat a közzétételi kötelezettségeinek eleget tett-e, informatikai rendszerei hozzájárultak-e a szabályszerű működés és gazdálkodás biztosításához, valamint az önkormányzat tett-e lépéseket a fenntartható működés érdekében.

Ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 20.

ÖNKORMÁNYZATOK HELYI ADÓZTATÁSI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az önkormányzatok által bevezetett építményadót érintő önkormányzati döntések, helyi szabályozások a vonatkozó törvényekkel összhangban álltak-e. Az önkormányzati építményadó bevételek változása hogyan befolyásolta a helyi adópolitikai célok megvalósulását, a helyi adóztatás eredményét. A jegyzők építményadóztatással összefüggő feladatainak teljesítése és kapcsolódó hatásköreinek gyakorlása megfelelő volt-e, eredménye az ellenőrzött időszakban javult-e.

Ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 21.

AZ ÖNKORMÁNYZATOK INGATLANGAZDÁLKODÁSI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak az értékelése, hogy a nemzeti vagyont használó önkormányzatok gazdálkodási tevékenységük ellátása során ingatlangazdálkodási, ingatlanhasznosítási tevékenységüket a jogszabályi- és belső előírásokkal összhangban, szabályszerűen végezték-e el. Az ellenőrzés kiterjed arra, hogy az önkormányzatok az ingatlangazdálkodási feladataik ellátása során

figyelemmel voltak-e a vagyon értékének megőrzésére, állagának fenntartására, állományának gyarapítására.

Ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 22.

AZ ÖNKORMÁNYZATOK ENERGIAHATÉKONYSÁGI INTÉZKEDÉSEINEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak ellenőrzése, hogy az önkormányzat értékelte-e az energiaárak változásának a költségvetése végrehajtására, a gazdálkodására, valamint a kötelező és önként vállalt feladatainak ellátására gyakorolt hatását. Az ellenőrzés kiterjed annak ellenőrzésére, hogy az önkormányzat és költségvetési szervei az energiaköltségek csökkentése érdekében tettek-e energiahatékonysági intézkedéseket. Az önkormányzat által tett intézkedések hozzájárultak-e a költségvetés pénzügyi egyensúlyának, a kötelező feladatok ellátásának biztosításához.

Ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 23.

AZ ÖNKORMÁNYZATOK GAZDÁLKODÁSÁNAK CÉLVIZSGÁLATA

Az ellenőrzés célja: annak megállapítása, hogy az önkormányzatnál/önkormányzati hivatalnál a pénzforgalomban megjelenő kiadások teljesítése, elszámolása szabályszerűen és a közfeladatellátás érdekében történt-e. Az ellenőrzés kiterjed továbbá arra, hogy az önkormányzatnál/önkormányzati hivatalnál előfordult-e jogosulatlan közpénzfelhasználás.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 24.

AZ ÖNKORMÁNYZATOK TERÜLETFEJLESZTÉSI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI TEVÉKENYSÉGÉNEK, TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI INTÉZKEDÉSEINEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak ellenőrzése, hogy az önkormányzatok a jogszabályokban előírt területfejlesztési, településfejlesztési és vidékfejlesztési feladataikat a tervezés és a végrehajtás szintjén ellátták-e, a koordinációs feladataiknak eleget tettek-e. Az ellenőrzés során értékeljük, hogy az önkormányzatok a 2021-2027 programozási időszakra történő felkészüléssel összefüggő tervezési feladataikat teljesítették-e. Az ellenőrzési kiterjed továbbá annak vizsgálatára, hogy az intézkedések, programok megvalósulásának nyomon követése, értékelése megtörtént-e.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 25.

AZ ÁLLAMI TULAJDONÚ VAGYONELEMEK ÉRTÉKESÍTÉSÉNEK ELLENŐRZÉSE A MAGYAR NEMZETI VAGYONKEZELŐ ZRT.-NÉL

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az MNV Zrt-nél a vagyonelemek (elsősorban az ingatlanok) értékesítése megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, a vonatkozó döntések előkészítettek, megalapozottak voltak-e, azoknál érvényesült-e a célszerűség.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi és teljesítmény-ellenőrzés

Sorszám: 26.

A FÖLDBIRTOKPOLITIKAI IRÁNYELVEK ÉRVÉNYESÜLÉSÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Nemzeti Földügyi Központ tevékenysége szabályszerű volt-e és biztosította-e a földbirtokpolitikai irányelvek érvényesülését.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 27.

AZ ÁLLAMI TULAJDONÚ GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK GAZDÁLKODÁSÁNAK, VALAMINT AZ EHHEZ KAPCSOLÓDÓ DÖNTÉSEK MEGALAPOZOTTSÁGÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az ellenőrzött társaságok gazdálkodása szabályszerű volt-e, döntéshozatalaik során érvényesült-e a célszerűség, biztosított volt-e a nemzeti vagyon védelme, értékének megőrzése. A társaságok által a gazdálkodással összefüggésben hozott döntések megalapozottak, szabályszerűek voltak-e.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi és teljesítmény-ellenőrzés

Sorszám: 28.

PALLAS ATHÉNÉ DOMUS MERITI ALAPÍTVÁNY GAZDÁLKODÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: Az ellenőrzés célja annak megállapítása, hogy a Magyar Nemzeti Bank (továbbiakban: MNB) által alapított alapítvány a részére juttatott vagyon nyilvántartása, megőrzése, használata és hasznosítása a jogszabályi előírásoknak megfelelően történt-e, biztosította-e az alapítvány gazdálkodása átláthatóságát, megfelelően alakította-e ki és működtette gazdálkodása szabályozási kereteit. További cél annak értékelése, hogy az alapítvány által kiírt pályázatok

végrehajtása során az odaítélt támogatások folyósítása, nyilvántartása szabályszerűen, átlátható módon valósult-e meg.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 29.

A BEFEKTETŐ-VÉDELMI ALAP ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: Az ellenőrzés célja annak megállapítása, hogy a Befektető-védelmi Alap (továbbiakban: Alap) gazdálkodása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, valamint a tevékenysége kapcsán meghatározásra kerültek-e az Alap kezelésének szabályai. Az ellenőrzés kiterjed továbbá az Alap vagyonát érintő befektetési szabályszerűségének, a számlavezetési és pénzkezelési szabályok betartásának, valamint a belső ellenőrzési tevékenység ellátásának ellenőrzésére.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 30.

TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÜLŐ SPORTSZÖVETSÉGEK ÉS SPORTEGYESÜLETEK GAZDÁLKODÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: Az ellenőrzés célja az államháztartásból nyújtott támogatással, vagy az államháztartásból meghatározott célra ingyenesen juttatott vagyon felhasználásával érintett sportszövetségek és sportegyesületek gazdálkodási tevékenységének, ezen belül a gazdálkodás szabályozottságának, a beszámolási kötelezettség teljesítésének, a támogatások elkülönített nyilvántartásának, valamint a támogatás felhasználásának ellenőrzése.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 31.

ÜGYFÉLBARÁT ELEKTRONIKUS ÜGYINTÉZÉS ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK ÉRTÉKELÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az elektronikus ügyintézési lehetőségek felhasználóbarátak-e, azok egyszerűbbé teszik-e az ügyintézést az állampolgárok számára, ezáltal hozzájárulnak-e a közszolgáltatások színvonalának emeléséhez.

Az ellenőrzés típusa: teljesítmény-ellenőrzés

III. 2022. ÉVRŐL ÁTHÚZÓDÓ ELLENŐRZÉSEK

(Sorszám: 32.-48.)

Sorszám: 32.

UTÓELLENŐRZÉSEK – A 2020. ÉVI ZÁRSZÁMADÁS ELLENŐRZÉSÉNEK NYOMON KÖVETÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az ÁSZ elnökének a 2020. évi zárszámadás ellenőrzése során feltárt hiányosságok megszüntetése, illetve a kockázatok csökkentése érdekében tett figyelemfelhívásai hasznosultak-e, az ellenőrzött szervezetek a figyelemfelhívásra adott válaszban foglalt intézkedéseket végrehajtották-e.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 33.

AZ ÁLLAMHÁZTARTÁS KÖZPONTI ALRENDSZERE FEJEZETEINEK ELLENŐRZÉSE - ÜGYÉSZSÉG

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az Ügyészség, mint költségvetési fejezet, továbbá mint költségvetési szerv működése és gazdálkodása szabályszerű és közfeladatellátása megfelelő volt-e.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 34.

A NEMZETI ADÓ- ÉS VÁMHIVATAL ILLETÉKÜGYEKKEL KAPCSOLATOS HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak megállapítása, hogy a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) illetékügyekkel kapcsolatos hatósági tevékenységei szabályozottak és szabályszerűek voltak-e, a feladatok ellátását biztosító belső kontrollok kiépítése és működtetése a jogszabályoknak és egyéb szabályozó eszközöknek megfelelt-e.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 35.

FOGLALKOZTATÁS-FELÜGYELET HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy megfelelő volt-e a foglalkoztatás-felügyeleti hatósági tevékenység szakmai irányítása, a hatósági tevékenység kialakítása és ellátása, különös tekintettel a hatósági tevékenységhez kapcsolódó nyilvántartást érintő feladatellátásra.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi- és teljesítmény-ellenőrzés

Sorszám: 36.

KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVEK ELLENŐRZÉSE – KÖZÉPIRÁNYÍTÓI FELADATOK ELLENŐRZÉSE – ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az Országos Rendőr-főkapitányság (a továbbiakban: ORFK), mint központi költségvetési szerv gazdálkodásának keretei és gazdálkodása a jogszabályi előírásoknak és a közfeladat ellátásának megfelelő volt-e.

Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az ORFK, mint középírányító szerv a középírányító feladatellátását a jogszabályi előírásoknak megfelelően végezte-e, a középírányító hatásköröket a közfeladat ellátása, a közpénzekkel való megbízható gazdálkodás előmozdítása, valamint a nemzeti vagyon felelős kezelése érdekében gyakorolta-e az irányítása alá tartozó költségvetési szerveknél.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 37.

KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVEK ELLENŐRZÉSE – KÖZÉPIRÁNYÍTÓI FELADATOK ELLENŐRZÉSE – KLEBELSBERG KÖZPONT

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Klebelsberg Központ, mint központi költségvetési szerv gazdálkodásának keretei és gazdálkodása a jogszabályi előírásoknak és a közfeladat ellátásának megfelelő volt-e.

Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy a Klebelsberg Központ, mint középírányító szerv a közfeladat ellátását a jogszabályi előírásoknak megfelelően végezte-e; a középírányító hatásköröket a közfeladat ellátása, a közpénzekkel való megbízható gazdálkodás előmozdítása, valamint a nemzeti vagyon felelős kezelése érdekében gyakorolta-e a tankerületi központoknál.

Az ellenőrzés típusa: megfelelőségi ellenőrzés

Sorszám: 38.

AZ ÖNKORMÁNYZATOK ÉS KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVEK INGATLANHASZNOSÍTÁSI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: a nemzeti vagyonnal gazdálkodó szervezetek ingatlangazdálkodási, hasznosítási tevékenységének értékelése. Az ellenőrzés kiterjed arra, hogy az önkormányzatok és központi költségvetési szervek az ingatlangazdálkodási feladataik ellátása során figyelemmel voltak-e a vagyon értékének megőrzésére, állagának fenntartása, állományának gyarapítására. Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodás kritériumainak teljesítése, a fenntartható és eredményes vagyongazdálkodás megvalósult-e.

Ellenőrzés típusa: megfelelőségi- és teljesítmény-ellenőrzés

Sorszám: 39.

AZ ÁLLAMI VAGYON FELETTI TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁSSAL KAPCSOLATOS TEVÉKENYSÉGEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az állami vagyon felett tulajdonosi jogokat gyakorló szervezeteknél kialakított kontrollok biztosították-e a szabályszerű tulajdonosi joggyakorlást, feladatellátásuk során érvényesültek-e a jogszabályi előírások.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 40.

A MAGYAR NEMZETI BANK MŰKÖDÉSE SZABÁLYSZERŰSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: az MNB alapfeladatai közé nem tartozó tevékenységei és gazdálkodása tekintetében annak értékelése, hogy az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere működésének, gazdálkodásának, valamint a pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és szabályozó tevékenységének szabályszerűségét hogyan biztosította, továbbá hogyan látta el szanálási hatósági tevékenységét.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 41.

KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÜLŐ PÁRTOK 2020-2021. ÉVI GAZDÁLKODÁSA TÖRVÉNYESSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a közzétett éves pénzügyi kimutatások a törvényi előírásoknak megfeleltek-e, a könyvvizetés és gazdálkodás során betartották-e a vonatkozó

jogszabályi és belső előírásokat; a párt a működéséhez szabályszerűen igénybe vehető forrásokat használt-e fel, a Párt tv.-ben engedélyezett gazdálkodó tevékenységet folytatott-e. Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az előző számvevőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal összhangban készített intézkedési tervben meghatározott feladatokat a párt végrehajtotta-e.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 42.

KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÜLŐ PÁRTALAPÍTVÁNYOK 2020-2021. ÉVI GAZDÁLKODÁSA TÖRVÉNYESSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: Az ellenőrzés célja annak értékelése, hogy a pártalapítvány törvényesen gazdálkodott-e; az éves számviteli beszámolók és a pártalapítvány tevékenységéről szóló éves jelentések a jogszabályi előírásoknak megfeleltek-e; a könyvvizetés és gazdálkodás során a vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket és belső előírásokat betartották-e. Az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az előző számvevőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal összhangban készített intézkedési tervben meghatározott feladatokat a pártalapítvány végrehajtotta-e.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 43.

KAMPÁNYPÉNZEK ELLENŐRZÉSE - A 2022. ÉVI ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ-VÁLASZTÁSI KAMPÁNYRA FORDÍTOTT PÉNZESZKÖZÖK ELSZÁMOLÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE EGYÉNI JELÖLTEKNÉL

Az ellenőrzés célja: annak megállapítása, hogy a 2022. április 3-án megtartott országgyűlési képviselő-választáson képviselőnek jutott, valamint az országgyűlési választásokon képviselőnek nem jutott, de más jelölt, vagy jelölő szervezet kérelmére ellenőrzött egyéni jelöltek az országgyűlési képviselők választása kampányköltségeinek átláthatóvá tételéről szóló 2013. évi LXXXVII. törvény (továbbiakban Kftv.) előírásait betartották-e, az 1. §, 2/A. § alapján a nekik járó egymillió forint (fogyasztói árindexszel növelt) összegű, központi költségvetésből juttatott támogatást a választási kampányidőszakban, a választási kampánytevékenységgel összefüggő kiadások finanszírozására fordították-e. Az egyéni jelöltek vonatkozásában betartották-e a Kftv. 7. § (1) bekezdésében meghatározott, jelöltenkénti – a kampány költségeinek korlátját jelentő – ötmillió forint (fogyasztói árindexszel növelt) összeghatárt.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 44.

KAMPÁNYPÉNZEK ELLENŐRZÉSE - A 2022. ÉVI ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ-VÁLASZTÁSI KAMPÁNYRA FORDÍTOTT PÉNZESZKÖZÖK ELSZÁMOLÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE A JELÖLŐ SZERVEZETEKNEÉL

Az ellenőrzés célja: annak megállapítása, hogy a 2022. április 3-án megtartott országgyűlési képviselő-választáson a pártlistákra leadott összes érvényes szavazat legalább 1%-át megszerző, valamint az országgyűlési választásokon képviselőnek nem jutott, de más jelölt, vagy jelölő szervezet kérelmére ellenőrzött pártlistát állító pártok és nemzetiségi listát állító országos nemzetiségi önkormányzatok (jelölő szervezetek) a Kftv. előírásait betartották-e. Az ellenőrzés célja továbbá annak megállapítása, hogy az egyéni jelöltek Kftv. 1. §, 2/A. § alapján nekik járó egymillió forint (fogyasztói árindexszel növelt) összegű, központi költségvetésből juttatott támogatásról a jelölő szervezetek részére történő lemondása esetén, a jelölő szervezetek az így kapott támogatást a választási kampányidőszakban, a választási kampánytevékenységgel összefüggő kiadások finanszírozására fordították-e. Az ÁSZ ellenőrzi, hogy a jelölő szervezetek a Kftv. 3. § és 4. §-ai szerint, a központi költségvetésből juttatott támogatást a választási kampányidőszak alatt, a választási kampánytevékenységgel összefüggő kiadások finanszírozására fordították-e, valamint a jelölő szervezetek jelöltjeikkel együtt betartották-e a Kftv. 7. § (1) bekezdésében meghatározott, jelöltenkénti – a kampány költségeinek korlátját jelentő – ötmillió forint összeghatárt. Az ÁSZ ellenőrzésének célja továbbá, hogy a pártok, mint jelölő szervezetek, a Párt tv. 4. §-ában meghatározott forrásokat vették-e igénybe a választási kampányidőszak alatt, a választási kampánytevékenységgel összefüggő kiadások finanszírozására.

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés

Sorszám: 45.

A MÉDIASZOLGÁLTATÁS-TÁMOGATÓ ÉS VAGYONKEZELŐ ALAP ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az ellenőrzött időszakban a közszolgálati feladatok ellátására nyújtott források és a közszolgálati tartalék felhasználása során érvényesült-e az elszámoltathatóság és az átláthatóság, továbbá annak értékelése, hogy az MTVA közszolgálati feladatainak ellátására nyújtott finanszírozás meghaladta-e a közszolgálati feladatok nettó költségeit.

Az ellenőrzés típusa: megfeleléségi ellenőrzés

Sorszám: 46.

A KATASZTRÓFAVÉDELEM TŰZMEGELŐZÉSI FELADATAINAK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a katasztrófavédelem rendszerében a nem kívánt tüzesetek megelőzése érdekében végrehajtott feladatok, valamint a megelőzési feladatokban

közreműködő szervezetek tevékenységükön keresztül hozzájárultak-e az élet- és vagyonbiztonság megóvásához.

Az ellenőrzés típusa: teljesítmény-ellenőrzés

Sorszám: 47.

AZ IDŐSKORI BENTLAKÁSOS SZOCIÁLIS ELLÁTÁS ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy az irányítószervi és az állami fenntartói intézkedések hozzájárultak-e az idősek szociális biztonságához, az idősek gondozását, ápolását végző bentlakásos intézmények eredményes és hatékony működtetésén keresztül. Az ellenőrzés kiterjed az idősek gondozását, ápolását végző bentlakásos intézményi feladatellátás során érvényesülő eredményességi, gazdaságossági és hatékonysági követelmények értékelésére is.

Az állami intézményfenntartói tevékenységen keresztül az ellenőrzés során érvényesíthetők az idősek bentlakásos szociális ellátásának eredményességi és hatékonysági követelményei.

Az ellenőrzés típusa: teljesítmény-ellenőrzés

Sorszám: 48.

NEMZETI VÍZSTRATÉGIA MEGVALÓSÍTÁSÁRA HOZOTT INTÉZKEDÉSEK ELLENŐRZÉSE

Az ellenőrzés célja: annak értékelése, hogy a Nemzeti Vízstratégia, az ágazati és a helyi stratégiák, programok, cselekvési tervek megfelelő alapot jelentettek-e az ivóvíz kezelést érintően meghatározott hazai és nemzetközi célkitűzések végrehajtására. Az ÁSZ ellenőrzi, hogy az ivóvíz védelmét szolgáló – pénzügyi, jogi, szervezeti, személyi – feltételrendszer kialakítása hatékonyan és eredményesen támogatta-e a Nemzeti Vízstratégia célkitűzéseinek megvalósulását.

Alapvető társadalmi igény a természetes vízkészletek védelme, a jövő nemzedék számára történő megóvása, annak érdekében, hogy a víz, mint az élethez nélkülözhetetlen természeti erőforrás hosszú távon mindenki számára elérhető legyen. Ezért hangsúlyos annak értékelése, hogy az ivóvíz védelmét célzó intézkedések és a kapcsolódó vízgazdálkodási feladatellátás támogatták-e az ivóvízkészletekkel való hatékony gazdálkodás megvalósulását.

Az ellenőrzés típusa: teljesítmény-ellenőrzés



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

1052 Budapest, Apáczai Csere János u. 10. | 1364 Budapest 4., Pf. 54
www.asz.hu | szamvevoszek@asz.hu
telefon: +36 1 484 9100